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Al via la partnership tra Sabart e il Centro di formazione Vittorio Tadini
per la qualificazione professionale degli operatori forestali

Sabart annuncia la collaborazione con il Centro di Formazione, Sperimentazione e Innovazione “Vittorio Tadini”, realtà leader in Emilia-Romagna per la formazione professionale in ambito forestale, per la realizzazione di nuovi corsi di formazione rivolti a chi lavora in bosco.

Reggio Emilia, 5 settembre 2022 – Sabart, una delle più importanti realtà nazionali nella distribuzione di ricambi e accessori per i settori forestale, giardinaggio, agricolo e antinfortunistica, è lieta di annunciare l’accordo di sponsorship siglato con il Centro di Formazione, Sperimentazione e Innovazione “Vittorio Tadini”, prestigioso ente di formazione accreditato dalla Regione Emilia-Romagna, per supportare i corsi di formazione professionale dedicati alla qualificazione degli operatori forestali.

La partnership nasce dalla volontà di Sabart di concorrere alla valorizzazione della figura dell’operatore forestale, anche grazie a percorsi formativi specifici finalizzati a trasferire le competenze necessarie per operare nel bosco in modo efficiente e sicuro. I corsi erogati dal Centro Tadini, che consentono ad aziende agricole e forestali di aumentare le competenze dei propri dipendenti e di adeguarsi a quanto previsto dalla normativa vigente, sono tenuti da Istruttori Forestali con formazione accreditata dal Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali in accordo con le Regioni. 
L’offerta formativa nel settore forestale si articola su diverse proposte, dal corso di Taglio e allestimento del legname al corso di qualifica di Operatore Forestale, dai corsi di tree-climbing e abbattimento controllato ai corsi di ingegneria naturalistica, alle attività formative sul corretto uso della motosega nelle operazioni di abbattimento.
I corsi sono certificati e possono usufruire dei contributi pubblici destinati dalla Regione Emilia-Romagna alla formazione forestale in modo da ridurre anche del 100% la quota di partecipazione per gli allievi.
Durante i corsi gli istruttori indosseranno l’abbigliamento protettivo da motosega a marchio Oregon, distribuito in esclusiva per il mercato italiano da Sabart, e durante le esercitazioni pratiche outdoor monteranno sulle motoseghe barre e catene Oregon. Le benzine alchilate “Strong” di Sabart contribuiranno a rendere eccellenti le prestazioni delle macchine, garantendo un motore più pulito, un avviamento più fluido e una maggiore efficienza di lavoro.

“All’impegno costante per la ricerca e l’innovazione, da sempre Sabart affianca l’attenzione verso la formazione: per questo abbiamo dato vita alla Sabart School, per sostenere i nostri clienti sia nello sviluppo delle competenze commerciali sia sulla formazione tecnica di prodotto – spiega Ruggero Cavatorta, Amministratore Delegato di Sabart. “Con la nuova partnership con il Centro di Formazione, Sperimentazione e Innovazione “Vittorio Tadini” vogliamo sostenere lo sviluppo professionale degli operatori forestali e, allo stesso tempo, rafforzare l’impegno ambientale nel supporto alla gestione forestale responsabile.”

“La collaborazione con Sabart nasce dal comune intento di aumentare la produttività e la sicurezza del lavoro in bosco salvaguardando la risorsa forestale” - afferma Massimiliano Gobbi, Direttore del Centro Tadini. – “Formazione e tecnologia adeguate concorrono a rendere più efficiente e sicura un’attività, come quella forestale, che sta vivendo una fase estremamente dinamica con ampi margini di sviluppo strettamente connessi alla capacità delle imprese di innovarsi dal punto di vista tecnologico e organizzativo”.

Per maggiori informazioni sui corsi e per iscriversi: https://www.centrotadini.com/settori/settore-forestale

****

Sabart è una delle più importanti realtà italiane nella distribuzione di ricambi e accessori per i settori forestale, giardinaggio, agricolo e antinfortunistica. L’ampia gamma di prodotti commercializzati conta 70.000 referenze delle migliori marche.
Azienda del Gruppo Emak, Sabart è da oltre 50 anni sul mercato e distributore esclusivo per l’Italia dei prodotti a marchio Oregon®, leader mondiale nella produzione di catene da taglio, barre guida ed accessori per motoseghe e macchine harvester. www.sabart.it

Info prodotti: SABART S.r.l. - Via Zoboli, 18 - 42124 Reggio Emilia (RE) – Italia 
Tel. +39 0522 508511 - Fax +39 0522 514542 - e-mail: info@sabart.it - www.sabart.it

Info per la stampa: 
Francesca Valcavi - tel. +39.0522.325270 - mobile +39 348 8800113, valcavi@industree.it 
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Il Centro di formazione Vittorio Tadini offre servizi di consulenza ed orientamento, realizza attività formative finalizzate a favorire la crescita professionale delle persone e facilita l’incrocio tra domanda e offerta.
È un ente di formazione accreditato dalla Regione Emilia Romagna per gli ambiti formazione di base, obbligo formativo, formazione continua, formazione superiore, formazione per utenze speciali, formazione a distanza e riesce ad offrire servizi qualificati in tutti gli ambiti della formazione professionale.
Il Centro è attivo nel settore della sperimentazione, come partner dei Gruppi Operativi per l’innovazione nonché nell'ambito di prove agronomiche.
Nel settore forestale e della cura del verde il Centro Tadini rappresenta un importante punto di riferimento per le imprese e gli enti.  
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